

新密市食药监局2016年度持续深化改革

努力推动食品药品监管事业取得长足进步

为建设“富裕文明、绿色生态、平安和谐公平有序”的现代化宜居宜业城市作出应有贡献



继续深化改革,促进基层工作规范

新密市食药监局切实抓好机构改革后续工作,对机构改革后调整的各科室职能进一步完善,理清科室、站所之间交叉的职能和权限,明确工作任务、工作职责、人员岗位,做到职责明确,监管措施到位,并且召开基层所建设工作会议,加强对17个基层食品药品监管所的督查指导,持续开展业务培训,完善办公设施条件,加强执法装备建设,提升依法行

政水平和科学监管能力,夯实食品药品监管工作的基层基础。

成立市、乡两级食品药品安全协会,进一步落实食药安全属地管理职责,健全完善“政府负总责、监管部门各负其责、企业是第一责任人”的责任体系,加强横向协作、纵向联动和区域合作,形成上下贯通、权责明确、统一完善的机构体系,使监管触角延伸到位、把网兜兜牢。

着力建章立制,确保工作有序运转

新密市食药监局与“三严三实”专题教育建章立制工作相结合,加强食药监系统制度体系建设,靠制度管人,强机制提效。根据局党组的统一部署和要求,在落实上级要

求、借鉴外地经验,结合实际的基础上,建立健全定期会议、考勤签到、分片包点、岗位责任、考核奖惩等制度机制,进一步强化工作纪律,保障工作依法依规、务实重效开展。

突出问题导向,提升风险管控水平

此外,新密市食药监局持续强化专项整治和综合治理,坚持问题导向和底线思维,围绕重点品种、重点区域、重点企业,找准着力点,把握关键点,聚焦百姓关注的热点和难点,力求“牵一发动全身”,实现食品药品安全监管工作的新突破、新提升。

相关工作人员介绍,在行业上,突出食品、药品、化妆品特别是乳及乳制品、肉及肉制品、面及面制品、食用油、保健食品等。

在区域上,突出学校幼儿园、建筑工地食堂、食品生产加工小作坊、假药窝点、集贸市场、批发市场、农村市场等,特别地,今年要分步骤分阶段开展韩庄市

场、矿区市场的规范管理,以点带面强化对全市集贸市场的监管。要通过排查摸底、备案登记、严控上岗、监督指导、源头治理等行之有效的有效手段,切实将农村自办宴席纳入实际监管工作中。

在案件处理上,健全线索通报、案件移送、案件会商等工作机制,推动行政执法与刑事司法的有效衔接,对严重危害食品药品安全的问题要果断采取强制措施,坚决依法予以整治。对黑工厂、黑作坊和黑窝点,要坚决依法取缔,顶格处罚,斩断非法利益链条。对重大案件,实行挂牌督办制度,限期解决,定期曝光,达到惩处一个、警示一批、教育一片的效果。

强化能力建设,夯实监管工作基础

该局强化基层执法力量和规范化建设,加大岗位练兵、技能比武、优秀执法评选等活动的开展,提升基层执法队伍综合素质和业务能力,培养懂技术、通法律、善调查的基层执法干部队伍,提升基层监管能力和水平。

该局局长侯德林说,要强化食品药品检验检测能力的支撑,整合原市质监局、食药监局所属食品安全检验检测职能、机构

和设备,加快设备投入和人才培养,着力做好食品安全检验检测能力建设和基本药物检验检测能力建设两篇文章。争取在5月1日前,完成食品药品检验所食品药品检验检测资质认定认证工作,用标准、用数据告知公众食品药品安全状况;要强化应急处置能力建设,督促指导企业及经营者做好隐患排查、事故防范、应急报告等工作,进一步提高快速反应、协调处置能力。t

坚持依法行政 助力法制机关建设

侯德林告诉记者,需要继续强化依法行政能力,善于运用法治思维和法治方式处理食品药品安全问题,完善制度体系,健全依法决策机制;认真落实权力清单、责任清单制度,加强事中事后监管,加大监督检查和违法行为处置力度。

切实规范行政审批行为,全面落实行政执法责任制,完善行政执法和刑事司法的衔接机制。进一步推进依法行政,加强执法人员管理,确保严格规范公正文明执法,进一步提升食品安全监管法治化水平。

构建长效机制,力求整体提升

据了解,该局坚持打基础与利长远相结合,治标与治本相结合、监管与服务相结合,对新密市涉食涉药经营单位,建立工作台账,加强日常巡查,实施动态管理,经常上门指导,提前发现解决苗头性、细节性问题,用管用的措施、过硬的作风,扎实推进食品药品安全监管工作再上新台阶。计划完成大宗食品抽检2000批次,餐饮具抽检1000批次。

该局还大力开展食品安全培训,分门别类对全市“六种人”(食品生产及流通环节单位负责人、各村(社区)食品安全信息员、企事业单位职工食堂负责人、农村自办宴席负责人、药品经营单位负责人、学校食堂负责人)进行教育指导,不断提升食品安全管理水平,夯实新密市食品药品安全长效基础。

推进社会共治 汇聚监管工作合力

新密市食药监局还在深化社会共治上下功夫,让监管的方法更加贴近实际,发挥行业自律和市场机制作用,完善企业信用评定、分级分类监管、信息公示、媒体曝光、后进约谈等制度,增强企业主体责任意识和自律意识,提高公众监督作用,努力确保社会各方力量的作用发挥得更好,融合度更高,真正把政府、部门、市场、企业、群众、媒体等方面面积极性聚合起来。

侯德林说:“2016年,我们将逐步实施全市餐饮单位二维码赋码,打造并推广食品药品安全微信公众平台,力争在全市创建一批‘四品一械’样板店,借助网络力量公开评选‘四品一械’示范单位、十大美食等,提升全民参与、群策群力、群防群治的能力,实现共治共管。”

认真履行责任落实、创建活动、考核考评及作风建设

侯德林要求全局上下切实加强领导,认真履职,严格落实食品药品监管工作责任,要以创建活动为抓手,尽快形成创建模板,以点带面,发挥示范引领作用,使创建活动成为加强食品安全工作的重点。采取平时抽查、年度督查、突击检查等形式对目标任务的进度、完成情况、日常监管情况进行督促检查。

紧密结合2016年度纪检监察工作要点,针对食品监管政策性强、专业要求高的特点,加强教育培训,进一步提升干部队伍的政治素质和监管业务能力。努力推动食品药品监管事业取得长足进步,为建设“富裕文明、绿色生态、平安和谐公平有序”的现代化宜居宜业城市作出应有贡献。

2016年是“十三五”和

全面建成小康社会决胜

阶段的开局之年,也是

推进体制改革成效的攻

坚之年。面对新形势、

新任务和新要求,新密

市食药监局上下的工作

需按照新密市委、市政

府的总体部署,落实“创

新、协调、绿色、开放、共

享”发展理念,以提高食

品药品质量安全水平为

核心,以深化改革为动

力,以强化法治建设为

保障,坚持问题导向,强

化综合监管,加强基层

规范化建设,创新监管

方式方法,按照“四个最

严”要求,建立全程监

控、严密高效、社会共

治的食品药品安全治理

体系,全面提升新密市

食品药品安全水平。

新密播报 孙浩

通讯员 李留萍 文/图